
Вариант №  2
Задача М 1. Катушку, активным сопротивлением которой можно пренебречь, включили в 

сеть переменного тока напряжением U В частотой f  Гц й в ней установился ток I А. Определить 
индуктивность катушки.

Задача № 2. Определить ток в цепи и наибольшее значение мгновенной мощности в 
электрической лампе номинальной мощностью Р Вт, включенной в сеть переменного тока с 
напряжением U В.



Задачи № 3. В сеть с переменным напряжением U В включается электрическая лампа, 
номинальное напряжение которой Ua В и мощность Р Вт. Для "погашения" части напряжения 
последовательно с лампой включается конденсатор. Определить необходимую емкость 
конденсатора, если частота f  Гц.



Р е а к т и в н о е  

с о п р о т и в л е н и е  

к о н д е н с а т о р а



Вариант М 3
Задача № 1. Найти период и угловую частоту переменного тока, если частота f  Гц.

Задача № 2. Электрический чайник мощностью Р Вт включен в сеть переменного тока с 
напряжением U В. Определить сопротивление нагревательного элемента и какое количество 
энергии потребляет чайник за t  минут.



Вариант №  4 
Задача № 1. Емкостное сопротивление конденсатора при частоте f  Гц составляет ХС Ом. 

Определить емкость конденсатора.

Задача № 2. Определить номинальную мощность электрической лампы, включенной в сеть 
переменного тока напряжением U В и ток в цепи, если за t минут работы потребляется W Вт«час 
электроэнергии.



Задача № 3. В сеть с переменным напряжением U В частотой f  Гц, для "погашения" части 
напряжения, последовательно с лампой включается конденсатор емкостью С мкФ, при этом в 
цепи протекает ток 0,01 А. Определить номинальное напряжение и мощность лампы.



2. Расчет нелинейных цепей.

Ф
Задача № 1. Определить динамическое и статическое сопротивления перехода К-Э 
транзистора МП 40 в электронном фильтре, если напряжение в рабочей точке Uk3P= 1 8  В, 
при этом AUкэ =  3 B, Iб = 0,2 мА.



По выходной ВАХ определяем ток коллектора



Задача № 3. Определить, какое сопротивление нужно включить в базовую цепь транзистора 
МП 40, входящего в усилительный каскад, чтобы при напряжении Ubx = 1 В, базовый ток не 
превышал I6 = 2 мА, при этом напряжение Uкэ = 5 В.



определим напряжение база - эмиттер



3. Р асч ет  м агн и тн ы х  цепей.

Вариант М 1
Задача № 1. Сердечник выполнен из литой стали толщиной d мм. Форма и размеры 

сердечника (мм) указаны на чертеже (Рис. 1) и в таблице №3. Найти намагничивающую силу Um 
при условии, что магнитная индукция в сердечнике В.



О п р е д е л я е м  н а м а г н и ч и в а ю щ у ю  с и л у



Задача М 2. Определить намагничивающую силу Um при условии, что магнитная индукция 
в сердечнике В. Сердечник имеет два воздушных зазора по е мм и изготовлен из 
электротехнической стали толщиной d мм. Форма и размеры сердечника (мм) указаны на чертеже 
(Рис. 1) и в таблице №3.



Электротехническая (листовая) сталь и  чугун

Н а х о д и м  н а м а г н и ч и в а ю щ у ю  с и л у



Задача № 1. Определить намагничивающую силу катушки, расположенной на среднем 
стержне, с тем чтобы в нем получить магнитную индукцию B1. Форма и размеры сердечника (мм) 
указаны на чертеже (Рис. 1) и в таблице №3. В местах стыка воздушный зазор 0,2 мм. Материал 
сердечника -  чугун.



Н а й д е м  

з н а ч е н и е  

м а г н и т н о й  

и н д у к ц и и



О п р е д е л я е м  н а м а г н и ч и в а ю щ у ю  

с и л у  к а т у ш к и


